

El Consejo del Reino y sus componentes Ayer fué elegido por los grupos de Administración Local, el alcalde de Bilbao, señor Zuazagoitia

MADRID, 26.— Acaba de ser elegido consejero del Reino en representación del grupo de Procuradores en Cortes de Administración Local, don Joaquín Zuazagoitia Azcoz, alcalde de Bilbao.

Con esta votación termina la designación de consejeros del Reino por los diferentes grupos de las Cortes, pues el día 20 fué elegido por el grupo de Rectors de Universidad don Pío Zabalza Lera, rector de la Universidad madrileña; el día 22, don Fermín Sanz Orrio, delegado nacional de Sindicatos, por el grupo Sindical; el 24, don Antonio Goicoechea Cosculluela, diputado del Colegio de Abogados de Madrid, por los Colegios Profesionales; y hoy don Joaquín Zuazagoitia, por Ayuntamientos y Diputaciones.

Por lo tanto, el Consejo del Reino, que consta de catorce miembros quedará constituido a tenor de lo dispuesto en la Ley de Sucesión en la Jefatura de Estado de 26 de julio de 1947, en la siguiente forma:

Presidenta: el de las Cortes, don Esteban Bilbao y Segura.

Consejeros: el prelado de mayor jerarquía y antigüedad entre los que sean procuradores en Cortes.

El capitán general del Ejército de Tierra, Mar o Aire, o teniente general, en activo de mayor antigüedad y por el mismo orden.

El general jefe del Alto Estado Mayor (y a falta de éste, el más antiguo de los tres generales jefes del Estado Mayor de Tierra, Mar o Aire). En la actualidad desempeña el cargo de general jefe de Alto Estado Mayor el teniente general don Juan Vigón Suro-Díaz.

El presidente del Consejo de Estado, don Eduardo Callejo de la Cuesta.

El presidente del Tribunal Supremo, don José Castán Cobeñas.

El presidente del Instituto de España, don Leopoldo Eijo Garay, Patriarca de las Indias occidentales y obispo de Madrid-Alcalá.

En representación del grupo Sindical de las Cortes, don Fermín Sanz Orrio.

En representación del grupo de Rectors de Universidad, don Pío Zabalza Lera.

En representación de los Colegios Profesionales, don Antonio Goicoechea Cosculluela.

En representación del grupo de Administración Local, don Joaquín Zuazagoitia Azcoz.

Y tres consejeros que serán designados por el Caudillo, uno entre los procuradores en Cortes, natos; otro, entre los de nombramiento directo y el tercero libremente.

RESULTADO DE LA VOTACION

MADRID, 26.— Don Joaquín Zuazagoitia, alcalde de Bilbao, ha sido elegido para representar a la Administración Local en el Consejo del Reino en la votación efectuada esta tarde en las Cortes, entre los procuradores representantes de los Ayuntamientos y Diputaciones de España. El señor Zuazagoitia obtuvo 118 votos; el alcalde de Madrid, señor Moreno Torres cinco; el barón de Terrades, alcalde de Barcelona, dos; uno, el alcalde de Cádiz, don Ramón Carranza y otro el representante de la Diputación de Pamplona. Hubo también seis papeletas en blanco y otra fué anulada.

"Los filipinos comprenden y admiran a España"

Declaraciones del industrial automovilista don Ramón Caro, que visita nuestra Patria

MADRID, 26.— Se encuentra en Madrid el industrial filipino don Ramón Caro, jefe de una de las más poderosas industrias del automóvil en su país, que posee grandes mercados en Asia y Oceanía. Su visita a nuestra Patria, a la que no venía desde 1932, es de carácter comercial. Es un gran amigo de España y según sus propias manifestaciones, se siente tan español como filipino. A nuestras preguntas acerca de la actualidad industrial y económica de Filipinas, ha contestado en la siguiente forma:

«No es muy buena por el momento nuestra situación. Los japoneses durante el período de su ocupación, devastaron el país. Destruyeron y se llevaron nuestras fábricas y explotaron hasta el máximo nuestras minas, en las que después causaron grandes destrozos. Por ejemplo, de los doscientos treinta y cinco mil vehículos de motor que había en mi país, sólo nos dejaron alrededor de mil, y no los mejores. El Gobierno ha perdido el sesenta y cinco por ciento de los impuestos que percibía antes de la guerra en concepto de bienes raíces y, puede decirse que el setenta y cinco por ciento del país está destruido. Los daños sufridos han sido tan enormes que nos consideramos dichosos si podemos reconstruir todo en un período de diez años. Con toda seguridad hemos sufrido más que cualquier país de Europa, acaso con la sola excepción de Polonia, ya que sufrimos dos vueltas de guerra: la conquista por los japoneses y luego la reconquista por filipinos y norteamericanos.

«¿Cómo encuentra a España después de su larga ausencia?»

«He recorrido después de la guerra gran parte del mundo, y tras haber visto las principales naciones, incluso los Estados Unidos, encuentro a España en situación muy próspera, y por lo que se refiere a la política, con un régimen excelente al que no sé cómo hay quien puede tildarse de falta de democracia cuando es evidente que aquí hay más libertad que en muchos otros sitios. He visto en España muchas más industrias que las que existían en 1932. He encontrado artículos y herramientas que entonces no se fabricaban y que, por cierto, hoy se hacen a la perfección. Económicamente hablando, veo una España rica en todo lo que el hombre necesita para vivir y en muchos casos con más de lo necesario. Veo una España que se queja de vicio, pues todos los espectáculos, los cafés, restaurantes, etc., están siempre llenos y existe además una gran dificultad para encontrar medios de transporte urbano, pues taxis, tranvías y metros van siempre llenos de gente. Tanto Madrid como Barcelona, tienen una fisonomía parecida a la de Nueva York y San Francisco. Aquí la gente está siempre con cara sonriente, satisfecha, dispuesta a ayudarse entre sí y a ayudar a los extranjeros, cosa que no ocurre en casi ninguna de las otras ciudades del mundo que he visitado.

Acerca de las relaciones entre los dos países dice el señor Caro:

«La amistad que en Filipinas se ha sentido y se siente y se sentirá en el futuro por España, es enorme y sincera. Los filipinos comprenden y admiran a España. Los españoles deben saber que aunque en Filipinas los Estados Unidos han sembrado e inculcado sus costumbres, los filipinos siguen siendo españoles en sentimientos y religión, así como en sus costumbres, usos y todas las manifestaciones de la vida. Aunque los idiomas oficiales son el tagalo y el inglés, se habla mucho más el español, más aún que en el período de la dominación española. El castellano se emplea en el Congreso de los Diputados, en los Tribunales, en los documentos oficiales, por el Gobierno y por todos en general.

Por otra parte, no hay producto o artículo español que los filipinos no deseen. Esperamos todos muy satisfechos de que se incrementen las relaciones comerciales con España, y que sean más importantes que con ninguno otro país. Creo que en las circunstancias que se están creando, podremos negociar pronto y aumentar los intercambios. Entonces ustedes podrán poner a prueba lo mucho que Filipinas y los filipinos quieren a este país.

"Un capitán de nuestros Ejércitos y una madre española; nada más y nada menos que esto os entrega hoy España"

Palabras del señor Arelliza al pueblo argentino en la inhumación de los padres de San Martín

El día 29 se inaugura en Buenos Aires la Exposición del Traje Regional Español

El embajador argentino da una comida en honor de los ministros de Asuntos Exteriores y Educación Nacional

BUENOS AIRES, 26.— El embajador de España en la Argentina, señor Arelliza, en el discurso que pronunció con motivo del traslado de los restos de los padres del general San Martín, ceremonia presidida por el general Perón, dijo entre otras cosas: «La tierra y los muertos forman los cimientos mismos de la tradición de un pueblo. Y si un pueblo no sigue fiel a su tradición cae, invariablemente, en la servidumbre. Por esto, al depositar estos huesos sobre tierra mezclada de España y de la Argentina, me parece simbólicamente que colocalo con ello una piedra fundamental sobre la que un día levantará su monumento la futura tradición de vuestra noble y joven patria. La tierra de los cuatro confines de España rodea para siempre, mezclada amorosamente con la nuestra, los restos mortales de los padres del general San Martín. Es tierra de Castilla, tierra de Galicia, tierra andaluza y tierra de Madrid, tierra española de la que salimos y a la que algún día volveremos como el seno amoroso de una madre.

Después de hacer un elocuente y sentido elogio de las virtudes de los padres de San Martín, el embajador español dijo: «Un capitán de nuestros Ejércitos y una madre española; nada más y nada menos que esto os entrega hoy España. Ahí, en esos huesos y en esa tierra se condensan hoy el espíritu del pueblo hispánico como núcleo germinal de una nueva era de progreso y de bienestar para la República Argentina. Esta España, a la que con verdad amo y con cariño llamamos con el nombre sagrado de Madre, os trae hoy a la madre del más grande de vuestros hijos, para que en su regazo de mujer cristiana y española duerma el libertador su sueño eterno, mientras espera rogado de los suyos el día de la gloriosa resurrección de la carne».—(Efe).

EL TRAJE REGIONAL ESPAÑOL

BUENOS AIRES, 26.— Definitivamente se ha señalado para los días de la tarde del día 29 del actual, la inauguración oficial de la Exposición del Traje Regional Español, en la que se exhibirán igualmente los retratos del general Perón y de su esposa, pintados por Alvarez Sotomayor. El acto dará lugar a unas breves palabras del embajador de España, señor Arelliza, ante el presidente de la República, don Juan Domingo Perón, que asistirán a la ceremonia.

La exposición se abrirá al público al día siguiente, y la recaudación se destinará a la obra social de la señora de Perón. El catálogo ilustrado impreso, contiene dibujos de Vindes y anotaciones de Foxá.—(Efe).

EL EMBAJADOR ARGENTINO DA UNA COMIDA

MADRID, 26.— El embajador de la República Argentina, don Pedro Radio, ha dado esta noche, a las diez, en los salones del Hotel Ritz, una comida en honor de los ministros de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artaño, y de Educación Nacional, don José Ibañez Martín, a la que concurrieron el presidente de las Cortes, señor Bilbao; el ministro de la Gobernación, señor Pérez González; el de Justicia, señor Fernández Cuesta; los embajadores de España, señores Lequerica, Sangroniz y Barzanallana, varios subsecretarios y distinguidas personalidades.

La fiesta transcurrió en el ambiente de mayor cordialidad. Al final de la comida se brindó por la Argentina y España, y porque los lazos de fraternal amistad que unen a ambos países se estrechen más cada día.

QUIEREN SER RECIBIDOS POR EL CAUDILLO

BUENOS AIRES, 26.— Los jefes de los cadetes de Aviación, que partirán para España el 1 de diciembre en vuelo de instrucción, han solicitado ser recibidos por el Generalísimo Franco durante su permanencia en Madrid. El señor Arelliza les ofrecerá una recepción de despedida en la Embajada, a la víspera de la partida.—(Efe).

SIGNIFICADO DEL VIAJE

BUENOS AIRES, 26.— Los tres aviones argentinos que, con los nombres de las tres carabelas de Colón, inaugurarán los grandes viajes de prácticas de los cadetes del último curso de la Escuela de Aviación Militar, saldrán de Buenos Aires hacia Madrid el día 1 de diciembre próximo, según se sabe ya con exactitud. Este gran crucero aéreo trascendental, la Aviación argentina, a la vez que introduce una importante innovación en la enseñanza profesional de sus pilotos, rinde un simbólico homenaje a la Madre Patria.

El viaje durará unos diez días, y se hará con escalas en Victoria (Brasil) y Dakar (África Occidental). El regreso será por la misma ruta, con la escala brasileña en Rio de Janeiro. Tomarán parte 77 cadetes, acompañados por nueve jefes y oficiales, profesores de la Escuela que serán declarados huéspedes de honor en Madrid y en Rio de Janeiro.

Los tres aviones, que ostentarán bien visibles en sus alas los gloriosos nombres de las naos de Colón —«Santa María», «Pinta» y «Niña»— son «Douglas DC-4», uno de ellos perteneciente a las Fuerzas Aéreas argentinas y los otros dos a la fuerza aérea mercante (F. A. M. A.), que los ha cedido al Gobierno para tal fin el mando y servicio de las aeronaves será confiado a personal argentino.

Este gran crucero aéreo, el primer

Los cuatro "grandes" fijan el temario de la Conferencia

Molotov afirmó que se intenta una paz de tipo imperialista, y Bevin y Marshall le contestan adecuadamente

Comentarios y posiciones en torno a la división de Palestina

DICEN DE MOSCÚ

LONDRES, 26.— Comunican de Moscú que, según informaciones publicadas en la Prensa soviética, la delegación de la URSS en la Conferencia de ministros de Relaciones Exteriores de los cuatro grandes, en Londres, desea llegar a un acuerdo definitivo en lo que a la paz con Alemania se refiere, así como a la paz con Austria, pero que se niega a aprobar las imposiciones de otras potencias.—(Efe).

MARSHALL ALMUERZA CON CHURCHILL

LONDRES, 26.— El secretario de Estado norteamericano, general Marshall, almorzó hoy con el jefe de la oposición parlamentaria, Winston Churchill, en la residencia de éste.—(Efe).

MARSHALL CONFERENCIA CON MOLOTOV

LONDRES, 26.— El secretario de Estado norteamericano, general Marshall, ha celebrado una conferencia de dos horas de duración con el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov.

En los serenos diplomáticos complementarios se afirma que el ministro norteamericano trató de anticipar qué actitud adoptará Molotov en la reunión de hoy, después de su posición tranquila pero inflexible, de la sesión inaugural de ayer.—(Efe).

LA REUNION

LONDRES, 26.— La reunión de los ministros de Asuntos Exteriores levantó hoy la sesión a las cinco y media después de una sesión de dos horas a pesar de que estaba previsto que las reuniones durarían tres horas, como mínimo.

Los ministros discutieron en primer término el orden de los temas que van a discutirse. Se acordó que el primer lugar lo ocuparía la cuestión del tratado austriaco, pero limitándose exclusivamente a darle por enterados del informe correspondiente.

El temario quedó redactado así:

- 1) Informe de la Comisión sobre el tratado con Austria, pasando inmediatamente a los adjuntos que lo tratarán mañana.
- 2) Preparación del tratado de paz con Alemania, incluyendo el preámbulo y la cuestión de fronteras.
- 3) Principales cuestiones económicas que concierne a la unidad económica de Alemania.
- 4) Constitución, forma y alcance del futuro Gobierno provisional de Alemania.
- 5) Propuesta soviética sobre las

inclusiones complementarias a las decisiones de Moscú y Potsdam, respecto a la desmilitarización.

6) Borrador del tratado propuesto por Byrnes para 40 años. El ministro británico, Bevin, ofreció nuevamente el texto de la propuesta británica para el trato futuro que se debe acordar a Alemania, ya presentado en la Conferencia de los ministros en Moscú.

DECLARACION DE MOLOTOV

El ministro soviético, Molotov, dio lectura a una larga declaración. «Ciertos países—dijo—están tratando de conseguir una paz de tipo imperialista, lo cual quiere decir la dominación de ciertas potencias sobre otras, sin tener en cuenta los intereses que pueden tener otros países». Agregó que esto sería semilla de una guerra. «Se harán intentos—dijo después—por las potencias que necesitan a Alemania como base del desarrollo de sus actividades bélicas y que necesitan también las fuerzas reaccionarias de Alemania para emplearlas contra los elementos democráticos de aquellos países europeos que fueron liberados del fascismo. Esta política refleja las aspiraciones hacia el establecimiento de la paz imperialista». Agregó que era inevitable que se manifestase una decidida oposición a estos proyectos imperialistas. «No podemos aplazar—siguió diciendo—la formación de un Gobierno democrático alemán. Tras de recordar el proyecto de paz con Alemania de 1946, respaldado por Gran Bretaña, señaló que entonces la Unión Soviética señaló la necesidad de ajustar primero los tratados con los países satélites; pero que ahora el Gobierno soviético considera que debemos acelerar el tratado de paz con Alemania».

CONTESTACION DE BEVIN

Bevin contestó: «Cuando usted habla de imperialismo y democracia, deseáramos que algunos adjuntos nos definieran las palabras democracia e imperialismo, y que otro grupo de adjuntos se dedique a definir la soberanía, puesto que algunas acciones, en algunos países con los cuales hemos firmado sendos tratados de paz, no acaban de reconciliarse ni con la democracia ni con la soberanía».

El ministro británico procedió seguidamente a dar lectura al siguiente párrafo de su propuesta, que ya presentó en la Conferencia de Moscú: «Como condiciones previas, para el establecimiento del imperio de la ley y para cualquier desarrollo democrático en Alemania, los siguientes deberán ser ejercitados inmediatamente y libremente por todos los alemanes en toda Alemania, sujetos a las restricciones de aplicación que pueda decidir, previo acuerdo, el Consejo Aliado de Control: Libertad de palabra, libertad de Prensa y de comunicación, libertad en asuntos religiosos, libertad de asociación, libertad judicial y libertad frente a detenciones y encarcelamientos arbitrarios».—(Efe).

CHINA PIDE PARTICIPAR

NANKING, 26.—China ha reiterado su demanda de ser incluida entre las grandes potencias que se encargan de discutir el tratado de paz con Alemania. Un portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores chino ha declarado que, a pesar de que los Estados Unidos, Inglaterra y Francia están de acuerdo en que China participe en las conversaciones, la Unión Soviética aún no ha dado respuesta alguna.—(Efe).

Y TAMBIEN BELGICA, HOLANDA Y LUXEMBURGO

LONDRES, 26.—Bélgica, Holanda y Luxemburgo, en un memorándum

La representación mejicana para el Congreso

Mariano pide un barco para llegar a Barcelona

Los soviets piden la declaración de "documento nazista" para el Concordato entre la Santa Sede y el III Reich

BARCELONA, 26.— La representación mejicana en el Congreso Internacional de Congregaciones Marianas, integrada por más de cien personas, llegada a Europa recientemente, imposibilitada para pasar los Pirineos ha escrito a esta ciudad rogando sea fletado un barco para asistir a los actos que se han de celebrar próximamente.

Se espera que a bordo del «Ciudad de Valencia», que llegará en las primeras horas de la noche, procedente de Génova, viajen algunos delegados mejicanos, así como representantes de Italia, Bélgica, Holanda y Suiza.

PETICION SOVIETICA

BERLIN, 26.— Los representantes soviéticos en la Comisión de Control Aliada de Berlín han solicitado que el Concordato firmado entre la Santa Sede y el III Reich sea considerado como «documento nazista».

A ello se han opuesto los representantes de Francia, Inglaterra y Estados Unidos.

Los soviets tratan por todos los medios de que las relaciones entre las autoridades de ocupación y la Iglesia se asemejen a las existentes durante el régimen nacional-socialista.—(Efe).

CULTURA SOVIETICA PARA POLONIA

LONDRES, 26.— Veintinueve millones de ejemplares de nuevos libros escolares, destinados a la enseñanza secundaria, ha publicado el Instituto Editorial del Estado de Varsovia. El período comunista, varsovia «Tribuna de la Libertad» dice que de este modo cabe esperar sea eliminada no sólo la sociedad, sino la juventud por lo menos, la influencia cristiana y occidental y sustituida por la cultura soviética.—(Efe).

Schuman ofrece aumentar sueldos y salarios, pero los Sindicatos los consideran inaceptables y parece inminente la huelga general en Francia

Son expulsadas de Francia varias personas de nacionalidad rusa

lee la opinión de que los dirigentes sindicales consideran insuficientes las medidas ofrecidas por Schuman.

EMPIEZAN LAS VIOLENCIAS

Entre tanto, los numerosos focos de huelga comienzan a dar señales de violencia. Además de los incidentes de Lyon, donde resultaron heridas 12 personas, un grupo de ferroviarios obligó, en una estación cercana a París, a bajar del tren en que viajaban a muchas personas, las cuales se vieron obligadas a buscar otros medios de transporte para recorrer los 20 kilómetros que faltaban por cubrir hasta la capital.

Parece ser que el Gobierno ha ordenado que vengán tropas de la zona de ocupación francesa de Alemania y del Norte de África, con objeto de hacer frente a cualquier eventualidad.

«Epocas» afirmaba que las autoridades han desvirtuado una orden del partido comunista del departamento del Norte donde se ordena a todas las células que estén preparadas para conquistar el Poder por la fuerza.

Durante la semana pasada—siguen (Pasa a la cuarta página)

La tradicional cordialidad hispano-irlandesa,

reiterada en el expresivo discurso de De Valera al contestar al nuevo ministro de España en Dublín

DUBLIN, 26.— Con motivo de la presentación de las cartas credenciales del nuevo ministro plenipotenciario de España en Irlanda, De Valera respondió al discurso del marqués de Miraflores pronunciado a su vez el siguiente:

«Es para mí un gran placer recibir de manos de V. E. las cartas por las que S. E. el Jefe del Estado español le acredita como enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España en Irlanda.

No necesito decir a V. E. la cálida acogida que espera a un enviado de España que llega a este país. Porque para nosotros, señor ministro, la amistad con España es algo más que una política oficial; es un sentimiento popular hondamente sentido. Representa también una antigua e ininterrompida tradición.

V. E. se ha referido a los vínculos que ligaban a nuestros dos países entre sí en el pasado. Siempre los tenemos presentes. No olvidamos cómo hace siglos Irlanda y España lucharon por una misma causa durante un período crítico de la historia de Europa.

Recordamos asimismo que, en el momento amargo de la derrota nacional, los jefes exiliados de nuestra estirpe hallaron refugio y hospitalidad en las costas de su país y que en las horas tenebrosas de la servidumbre, aquellos que permanecieron en sus hogares concibieron esperanzas y nuevos ánimos al saber que España seguía siendo el paladín de la causa por la que habíamos combatido nosotros.

Tenemos también presente el amistoso intercambio comercial que ha existido entre ambos países desde las épocas más tempranas, hecho éste del que conservamos recuerdos constantes no sólo en nuestros museos y en nuestros archivos nacionales, sino también en muchos edificios y nombres de localidades de numerosos lugares de nuestras costas.

La coincidencia de estas relaciones estrechas y amistosas en el pasado, le explicarán, señor ministro, la cálida simpatía que seguimos sintiendo hacia su país, simpatía de la que yo puedo dar a V. E. la seguridad de que viene a sumarse a la cordialidad y sinceridad de la bienvenida que le brindamos en este día.

Nosotros, en Irlanda, estamos profundamente convencidos del constante valor de la aportación de España a la cultura, no sólo en Europa Occidental, sino del Nuevo Mundo. Anhelamos, por lo tanto, fervientemente, el promover y desarrollar por todos los medios posibles las relaciones culturales entre España e Irlanda. Esperamos estudiar

NOTA del DIA

En uno de los últimos números de NUEVA RIOJA publicábamos una información que titulábamos «Colonias Preventorias Infantiles», y queremos hoy ocuparnos de ella por si algunos de nuestros lectores la pasaron por alto o no se pararon a meditar sobre su importancia.

Hacia referencia dicha información al regreso a nuestra capital de la primera expedición de diez niños, hijos de tuberculosos de nuestra provincia, que durante cuatro meses han gozado en la colonia infantil de La Sabiñosa (Tarragona) del régimen preventivo preciso para reforzar su salud.

Tiene nuestro comentario de hoy dos aspectos: uno, el de destacar como el Patronato Nacional Antituberculoso responde al reconocimiento de la generosidad de nuestra provincia en la «Fiesta de la Flor», asignando estas plazas su carácter permanente, y otro, el de la necesidad de que todos colabremos en la medida de nuestras posibilidades no sólo a la curación de los ya afectados por la terrible dolencia, sino para ampliar las posibilidades preventivas, sobre todo en las criaturas que necesariamente han convivido o conviven con sus familiares enfermos.

La Jefatura Provincial de Sanidad y la Dirección de la Lucha Antituberculosa gestionan la concesión de otras diez plazas, igualmente permanentes, para niñas, y de esta forma pueden ser, como indicaba la información, 60 los

vuelta, al de la Jefatura de Sanidad con los fondos que se le asignan de la «Fiesta de la Flor». Ya ven lo que se logra con esa innata generosidad de los riojanos, que debe seguir superándose no sólo cuando se celebre dicha «Fiesta», sino siempre que sea posible, pues quien no lo haya visto de cerca, no tiene idea de lo que significa el espectáculo de esa traidora dolencia.

Se acrecen ahora las tradicionales fiestas de Navidad, fiestas hogareñas por excelencia, y no deben quedar en el olvido aquellos seres que por el quebranto de su salud no pueden gozarse rodeados de los suyos, pero sí en el seno de esa otra familia creada por el dolor. Que nadie se olvide de nuestros enfermos de Santa Justa, de los del Hospital Provincial, etc. etc. Todas las instituciones benéficas son merecedoras de ese recuerdo que les haga olvidar en lo posible su triste condición.

¿Ha visitado Vd. la Tómbola del C. D. Logroñés?

Lo mismo podemos decir de los ancianos acogidos en las Hermitas de los Pobres, Auxilio Social en fin, todas, porque todas cumplen una misión benemérita.

Para terminar, vamos a recoger y trasladar a don quien corresponda —este pobre señor es el blanco de la mayor parte de las peticiones— una nota que se nos entrega, y que dice así:

«En un pequeño barranco situado frente a la Beneficencia Provincial y Sanatorio Antituberculoso, por estancamiento de de-

BEDELIA?

niños de ambos sexos que cada año gozaran de los beneficios de la colonia, sin que ello, que beneficio extraordinariamente su salud, cause ningún perjuicio en la formación cultural, que es atendida con todo esmero.

Nos da la impresión de que todos debemos colaborar, y para ello no debiera faltar nunca la preocupación de quienes, con cierto desahogo, pueden facilitar medios para ponerlos en manos de aquellas abnegadas personas que dedican todas sus actividades al cuidado y tratamiento de los enfermos y al preventivo para sus familiares.

Suponemos que las plazas para la próxima expedición, que ha de salir antes de fin de este mes, no habrán faltado —por desgracia— solicitados más que sobrados, pero hemos de recordar que toda persona que tenga algún hijo en las condiciones antes mencionadas, debe presentarse en la Jefatura de Sanidad, de cuatro a siete de la tarde, a fin de someterse al examen médico que señalará los turnos adecuados en beneficio de todos. Todo es absolutamente gratuito, por cuanto corren a cargo del Patronato los gastos de estancia en la colonia, ropas, etc., y los del viaje, tanto de ida como de

regreso.

Arquitectos Aparejadores Constructores

Para hornigonar a bajas temperaturas, emplead el producto **ALCO n.º 4 TITAN**

Informes en DUQUESA DE LA VIGORZA, 39, bajo, Telf. 2510, Logroño.

ABONOS

triburado de quinonasa, por vagones completos.

Abonos Carrillo

C. Barceo, 35. — Teléfono 2647.

VENDO

Magnífico pabellón de cemento armado, destinado a Negocio de Vinos, con varios depósitos, también de cemento armado, y con toda clase de accesorios correspondientes al mismo, junto a la Estación del Norte de San Sebastián y con apartadero propio. Superficie de 1.193 m.2. Dirigirse a Narciso Elósegui, Corredor de Fincas, en San Sebastián, Hnos. Rurino, 18, 2.º, Teléfono 12579.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

DE INTERES PARA LAS CUMPLIDORAS DE AUXILIO SOCIAL

Se advierte que toda mujer que desee comenzar el Servicio Social el primero de enero de 1948 deberá presentar su solicitud antes del día 10 del próximo mes de diciembre. Todas las instancias que se reciban con posterioridad a dicha fecha, no se les dará curso hasta el primero de abril.

El certificado de cumplimiento del Servicio Social es indispensable para toda clase de colocaciones, oposiciones, etc.

Mujer: Como un deber nacional y por tu propio interés, solicita el Servicio Social en la Delegación Provincial de Sección Femenina, General Franco, 36 (Departamento del Servicio Social).

EN ESTA SEMANA
LE INTERESA VER
EL ESCAPARATE DE
PERFUMERIA

TORINO

Atención, sastres, modistas y confeccionistas

En el ALMACEN de GREGORIO TORRES «EL MANO», M. Villegas, 9, se compran Recorte nuevo sastrero, a 16 ptas kilo; de modista, a 8 ptas. kilo; recorte de algodón nuevo, colores, a 2 ptas; medias seda recortadas, a 15 ptas, y sin recortar a 7 ptas. Chabaras de zinc, a buen precio. Huecos de todas clases, a 125 ptas. el kilo.

¿Y el segundo?

Alfonso Abal

Coches alquiler. Partitpa a su clientela que pueden disponer de participaciones Lotería Navidad. Telf. 1106.

¡ATENCIÓN, VITICULTORES!

Por poco dinero, vendo fábricas de destilación de alcohol, «COMPAINS, S. L.» LODOSA (NAVARRA)

BEDELIA?

MOTORES

DIESEL, DE 15, 20, 50/60, 80, 300 y 350 H. P., SOLOS O CON SUS ALTERNADORES, ESCOPIOS PARA MOVES INDUSTRIALES. ENTREGA INMEDIATA. BIENABE — OQUENDO, 7, 3.º SAN SEBASTIAN.

Noticias diversas

Incendio.— A las ocho y cuarto de la mañana de ayer se produjo un incendio en el sótano de la casa número 9 de la calle Marqués de Murrieta, quemándose parte de la leña y cartón allí almacenado. Intervino rápidamente el retén de bomberos, que logró, una hora más tarde, sofocar el siniestro.

¿Conoce Vd. el primer premio de la Tómbola del C. D. Logroñés?

Asistencias.— En el Cuadro de Socorro del Hospital Provincial fueron asistidos ayer: Alicia Ruiz Romero de 58 años, domiciliada en Rodríguez Paterna, 39, de contusión en la región temporal izquierda, causada en rifa en su domicilio; Francisco Jiménez, de 27 años, de ataque epiléptico en la vía pública; Esperanza Ortega Fernández de siete años, de herida incisa en la región tenar de la mano derecha, producida con una botella; Arturo Pascual, de 29 años, de Trevi-

BEDELIA?

jano, de herida cortante, en el dedo meñique de la mano izquierda, producida con un cuchillo; Luis Fallanza Eses, de 26 años, de herida cortante en el escroto, causada con un gancho en su domicilio.

Todos ellos leves, salvo complicaciones.

Cupón pro-ciegos.— En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 310.

Los cupones terminados en 10 están premiados con 250 pesetas cada uno.

TOMBOLA BENEFICA DE LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA PARA EL DIA 23 DE DICIEMBRE DE 1947

Extraordinario sorteo de 30 espléndidas cestas de Navidad

bien surtidas de EMBUTIDOS, JAMONES, CONSERVAS, TURRONES Y LICORES, todo ello muy seleccionado, y... de propina, en cada una de las cestas se le registrará

UN HERMOSO CORDERO

UNA PESETA EL BOLETO



Sr. Secretario de Santurce (Vizcaya).

CENTROS OFICIALES | Hace 25 años

Delegación de Hacienda

Señalamiento de pago de los haberes de Clases Pasivas y Activas correspondiente al mes de noviembre, y que se efectuará en esta Delegación de Hacienda según detalle:

Clases Activas.—De diez a once y media de la mañana.
Clases Pasivas.—Día primero, Montepío Militar; día 2, Montepío Civil, jubilados y remuneratorias; día 3, retirados de guerra y extraordinarios; día 4, carteros y todas las nóminas.

Comisaría de Policía

Habiendo sido concedida por la Dirección General de Seguridad de España de: Eugenia Zalduendo Azpilicueta, Julia García Solas, Enrique Treviño Llach, Enrique Rodríguez Lama, Guillermo Jorge Villanueva, Félix Gómez Cuevas, Leandra Ruiz Manso Tomás Herrero Sáenz, Julia Sáenz Barrio y Tomasa Barrio Caro, se les ruega comparezcan en esta dependencia, provistos de la documentación correspondiente, a los efectos oportunos.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE LOGROÑO

Precios de harinas

Los precios de harinas aprobados por la Superintendencia que regirán en el próximo mes de diciembre, son los siguientes:

Harina de trigo del 90 por 100, cupo ordinario de panificación, a 22788 pesetas.

Lea mañana la relación total de los premios

Idem de centeno del 80 por 100, cupo ordinario de panificación, a 22325.

Idem de maíz del 60 por 100, cupo ordinario de panificación, a 28566.

Idem de cebada del 60 por 100, cupo ordinario de panificación, a 12166.

Idem de trigo del 90 por 100, cupo canje (cartillas), a 11011.

BEDELIA?

Idem de centeno del 80 por 100, cupo de canje (cartillas), a 10574.

Estos precios se entenderán por quintal métrico y al pie de fábrica. Cuando se trate de operaciones de harina de canje y el agricultor facilite al fabricante, como parte de pago, el resguardo del trigo o centeno entregado al S. N. T. el harinero percibirá solamente 20'05 y 18'05 pesetas respectivamente, en concepto de diferencias de precios entre el importe de la harina y salvado que le suministra, y el valor de los cien kilos de trigo o centeno que representa el resguardo endosado.

Lo que se publica para conocimiento y cumplimiento.

Logroño, 26 de noviembre de 1947

El ingeniero jefe provincial, E. Navarra.

Escuela Pericial de Comercio

CONMUTACIONES

Se pone en conocimiento de los señores que tienen certificaciones oficiales para conmutación de asignaturas que, cumpliendo órdenes de la Superintendencia, el plazo para conmutarlas termina el día 30 de los corrientes; por tanto, aquellos que aún no lo han hecho pueden pasarse por las oficinas de esta Escuela, todos los días laborables de cinco a siete de la tarde, para formalizar sus aspiraciones.

Instituto Nacional de Previsión

PREMIOS A MAESTROS

(Concurso para 1947-48)

El Instituto Nacional de Previsión, en reconocimiento y estímulo del entusiasmo, perseverancia y buena voluntad con que el Magisterio y la población escolar cooperan al fomento y práctica de la previsión por medio de Mutualidades y Cotos Escolares, ha convocado concurso de méritos para otorgar las siguientes recompensas:

I.—Premios a Maestros.—Se concederán seis nacionales de mil pesetas cada uno y 208 provinciales a razón de 500, 200, 150 y 125 pesetas.

II.—Recompensas a niños mutualistas.—Los 15 que se hayan distinguido en cada provincia por la práctica de la Previsión, recibirán una imposición de 25 pesetas en su cuenta.

III.—Subvenciones a Cotos S.º, ciales de Previsión.—Se distribuirán 50.000 pesetas entre las instituciones aludidas que lo merezcan. Los impresos para tomar parte en el concurso de Premios Nacionales y Provinciales y los de pro-

puesta a recompensa a niños mutualistas, deben ser solicitados del Instituto Nacional de Previsión, en cuya Delegación serán presentados diligenciados antes del día 10 de diciembre próximo, bien entendido que los que no se presenten con anterioridad a dicha fecha no serán admitidos a concurso.

Pruebe su suerte en este gran sorteo del C. D. Logroñés

—En Ortuaga, tuvo una bala considerable el precio de la carne, vendiéndose la vaca a dos pesetas el kilo; lanar, 2'50; ternera, a 3, y el tocino salado, sin hueso, a dos pesetas kilo.

—En Alberite comenzó un curso de conferencias en la escuela de adultos. La primera estuvo a cargo del médico don Manuel Navarro, versando sobre el alcoholismo, exponiendo atinadas razones y consecuencias acerca del desmedido uso de bebidas alcohólicas; después enumeró los peligros que tal vicio acarrea, y explicó los medios de combatirlo. El señor Navarro fué muy aplaudido.

—En Nájera fué solicitada la mano de la señorita Crescencia Urbina para don Benjamín Domínguez, fijándose la boda para los últimos días del mes de diciembre próximo.

BEDELIA?



Maxivol

La batería es elemento principal en su automóvil. Cuida la elección de marca.

ESTACION DE SERVICIO EN LOGROÑO

Talleres eléctricos. Leñeros. Avda. Portugal, 7-Tel. 2280

LOGROÑO

Fábricas en Villanueva de Arba (Salp.)

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— María del Carmen Ifigües Moreno.

Funciones.— María Jesús Aguilano Martínez, de 5 meses, de Logroño.

Matrimonios.— Antonio Valderrama Treviño con Francisca Treviño Llach.

FABRICA DE ABONOS

Se compran huesos, pagando más que nadie. Carret, Laguardia, km. 1.

HOY.—Frontón Cinema

¡ÉXITO EXTRAORDINARIO!

Precios populares

Patio, 2 Ptas. Palco, 1 Pta.

La magnífica superproducción

NO ESTAMOS SOLOS

PAUL NIEMI, el celebrado actor, llega en esta película al mayor triunfo en su carrera artística.

Sesión continua desde las 8.

CINEMA DIANA

Mañana

Estreno extraordinario

¡La mejor novela del año se convierte en LA MEJOR PELICULA DEL SIGLO!

La eterna pregunta: ¿QUE FUE PRIMERO, LA GALLINA O EL HUEVO?

Una comedia de finísima ironía, rasgos de emoción, acentos pasionales y... humorismo sin límites

Un tema de hoy, de actualidad y de todos los tiempos.

¡RETORNADA PELICULA DE ÉXITO GARANTIZADO

¡Distribuidor: CHESTER BISKINE!



EL SEÑOR

D. Francisco Roig Garrués

(Coronel de Artillería)

FALLECIO EN MADRID, EL DIA 26 DE NOVIEMBRE DE 1947 habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su amada esposa, doña Milagros Ruiz Cano; hijo, don Santiago (comandante de Artillería); hijas políticas, doña María Teresa Serrano y doña María del Carmen Puente; hermano, don Gregorio; hermanos políticos, don Agustín Tosantos Balcázar, doña María Sánchez, doña Montserrat Ferrer y doña Agustina Marcelino; nietos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que a continuación se detallan por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Haro 27 de noviembre de 1947.

Condición del cadáver.—HOY, jueves, a las CUATRO, Casa mortuoria.—Sánchez de Riba, 5.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR

DON VIDAL SALINAS LOPEZ

FALLECIO EN ARENZANA DE ABAJO, EL DIA 25 DE NOVIEMBRE DE 1945 A LOS 60 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus amadas hijas, doña María y doña María-Luisa; hijos políticos, don Ricardo Martínez y don Tomás Fernández; nieto, Ricardo Martínez; hermanos políticos, don Luis del Valle, don Lorenzo Pérez, don Alberto Martínez, doña María del Valle y doña Benita Canal; primos y demás familia, recuerdan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a las MISAS que por el eterno descanso de su alma se celebrarán MAÑANA, VIERNES, de ocho y media a diez, en el altar del Santo Cristo de los PP. Escapistas, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 27 de noviembre de 1947.

El funeral de Cabo de Año se celebrará en Arenzana de Abajo.

El Dr. Marañón habla del Congreso de Sanidad y de los problemas sanitarios rurales

Manifestaciones del gobernador de Valencia sobre sus conversaciones con el Caudillo y con el ministro de Obras Públicas

MADRID, 26.— El periódico «Marañón» publica una entrevista que el doctor Marañón ha concedido a un redactor de dicho periódico...

Don Marcellano Santamaría inaugura su exposición a los 81 años

MADRID, 26.— En el Círculo de Bellas Artes se inauguró esta tarde la exposición del ilustre pintor don Marcellano Santamaría...

Paso de mercancías por la frontera hispano-francesa

SAN SEBASTIAN, 26.— Hoy han pasado los vagones de mercancías, tanto de la zona francesa a la española como viceversa...

Hoy, día festivo en las escuelas primarias

MADRID, 26.— El ministro de Educación Nacional ha declarado festivo para las escuelas primarias, públicas y privadas de toda España...

FUNDICION METALES

COMPANIAS PERMISO. Razón, T. Z. Cafranga. Apartado 327. BILBAO.

Cordiales telegramas cruzados entre el Sultán de Marruecos y el Jalfía de nuestra Zona

TETUAN, 26.— Con motivo de conmemorarse la fecha de la exaltación al trono de S. M. el Sultán de Marruecos, Mohamed Ben Yusef...

Seis bandoleros muertos por la fuerza pública en Granada al repeler ésta la agresión de que fué objeto

MADRID, 26.— Por los servicios de Policía de Granada se tuvo conocimiento de que en el pueblo de Lancha de Cenes...

Concurso de artistas noveles organizado por la Obra Sindical de «Educación y Descanso»

El Jurado calificador del concurso de artistas noveles, atendiendo a los méritos que concurran en los artistas Agustín Rodríguez...

Muebles «RIOJA»

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELA, 14. — Telef. 23-31

PELUQUEROS

DROGUERIA ARIAGA (Suc. de Calleja) H. MOROY, 18. — Telef. 1267. Servicio a domicilio

PIDA SUS NEUMATICOS «GALINDO», «PIRELLI» O «MICHELIN»

FOR MEDIACION DE «AUTOMOTOR, S. L.» Bebricio, 31. Teléfono 192. CALAHORRA. En LOGROÑO: Teléfono 26-62.

ESPECTACULOS Gula Sanitaria

LOS PREMIOS NACIONALES DE TEATRO MADRID, 26.— El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana...

AMADOR M. BERNAL ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS CALVO SOTELA, 2. Teléfono 1601. (C. S. P. n.º 6.)

Montoya Garganta Nariz Oído M. Villanueva, 8. Teléfono 2126. (C. S. P. n.º 25.)

ANGEL LOR SAENZ ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8. Mz. Zaporta, 2. 2.º. Telef. 2458. (C. S. P. n.º 8.)

URBINA PULMON Y CORAZON Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7. M. Villanueva, 2. 2.º. Telef. 1717. (C. S. P. n.º 14.)

A. ROMERO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Duq. de la Victoria, 6. Tel. 2610. (C. S. P. n.º 7.)

CARMEN MARIN PRACTICANTE Y COMADRONA Av. Navarra, 25. 1.º. Teléfono 1932. (C. S. P. n.º 17.)

Gonzalo G. Baquero MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria Once Junio, 18, ent. (C.S.P. 3)

Desautorización episcopal VALENCIA, 26.— El arzobispo ha desautorizado los viajes y excursiones para presenciar determinados y pretendidos milagros...

San José de Calasanz en el día de su patrocinio

Camino de Roma... peregrino de ilusiones... Sueña, y sus sueños dorados no los conocen los hombres...

AMADOR M. BERNAL ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS CALVO SOTELA, 2. Teléfono 1601. (C. S. P. n.º 6.)

Montoya Garganta Nariz Oído M. Villanueva, 8. Teléfono 2126. (C. S. P. n.º 25.)

ANGEL LOR SAENZ ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8. Mz. Zaporta, 2. 2.º. Telef. 2458. (C. S. P. n.º 8.)

URBINA PULMON Y CORAZON Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7. M. Villanueva, 2. 2.º. Telef. 1717. (C. S. P. n.º 14.)

A. ROMERO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Duq. de la Victoria, 6. Tel. 2610. (C. S. P. n.º 7.)

CARMEN MARIN PRACTICANTE Y COMADRONA Av. Navarra, 25. 1.º. Teléfono 1932. (C. S. P. n.º 17.)

Gonzalo G. Baquero MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria Once Junio, 18, ent. (C.S.P. 3)

Desautorización episcopal VALENCIA, 26.— El arzobispo ha desautorizado los viajes y excursiones para presenciar determinados y pretendidos milagros...

PRIMER ANIVERSARIO EL SESOR DON JESUS LOPEZ LOPEZ (Industrial tabajero) FALLECIO EL DIA 28 DE NOVIEMBRE DE 1946

Su apenada viuda, doña Rosario Aramayo; hijos, Ana Mari, Jesús y Fernando; madre, doña Josefa; hermanos, Antonio, Pedro, Plomena, Consuelo y Encarnación...

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES BODRGA espléndida, con almacén muy amplio se alquila o se vende...

COLOCACIONES FAMILIA se necesita para trabajar en el campo. Razón en «Cera Rioja»...

COMPRAS COMPRAVENTA de muebles y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3...

HERMOSA VISA en plena producción, de 11 fanegas de tierra, muy cerca de la capital...

HERMOSO PISO orientado mañana, todas habitaciones exteriores, vendiendo llaves...

HERMOSA VISA en plena producción, de 11 fanegas de tierra, muy cerca de la capital...

VACAS, vende cinco: un macho y una tartana, Andrés Tejada, en Camino Viejo de Alberto letras A. T.

HALLAZGO.—Abrigo de niño, se entregará en Juan Lobo, 13, 3.º. Tarjetas de racionamiento de Fermín Calar Martínez y Daniela García Aysa...

TRASPASOS ESTEBANEZ traspasa tomita Mercera y local, en lo más céntrico de la capital...

INCUBADORAS, venden dos, Francisco Azula, Yurreta, Durango.

GRUPOS ELICTROGENOS, motores Diesel de 1300vta y alternadores nuevos, Entia y inmediata Elu-Maquinaría Eléctrica, Carmelo Gil, 4, Teléfono 13.133. BU'BAO

MADERA DE CHOPO, seca para obra y sierra, Nicolás Cayo, Telef. 1096.

BOGOTES de 35 a 40 cántaras, vendiendo 12, trece bordeadas; bomba de traspasar vinos, carro de mano; motor tractor, garrañones, medidas, paus de carga, gomas y demás utensilios...

CAFETERA EXPRES «Omega», semi-nueva, de dos cañilas, vende Ezequiel Fernández, en Arenzana de Abajo.

MUEBLES, se venden, seminuevos, Héroes Alcázar, 32, 1.º, Peluquería, MOTOR aceite pesado, 14 HP, marca «Otto», en perfecto funcionamiento y otro eléctrico «A. E. G.» de 37 HP, como nuevo, perfecto funcionamiento, venden Hijos de Timoteo Ruiz en Arnedo.

VEHICULOS BICICLETA usada, de caballero, vendiendo Bicycletas Gopegul.

CAMIONES «G. M. C.» y «Chevrolet», ambos paller flotante y frenos hidráulicos, vendiendo: En Calahorra, Telef. 192, En Logroño, Telef. 2662.

VEHICULOS BICICLETA usada, de caballero, vendiendo Bicycletas Gopegul.

VEHICULOS BICICLETA usada, de caballero, vendiendo Bicycletas Gopegul.

Labor realizada en materia ferroviaria más de 4.000 kilómetros de nuevas vías desde el fin de nuestra guerra

INAUGURACION DEL SERVICIO VALENCIA, 26.—Esta mañana se ha inaugurado el servicio directo de viajeros entre Valencia y Madrid, vía Utiel-Cuenca. A las 9:20 horas salió un tren correo, con primera y tercera, que llegará a la capital de España a las 21:35. A las 15 horas saldrá un automotor, que llegará a Madrid a las 22:15.

LA OBRA REALIZADA

MADRID, 26.—La inauguración del ferrocarril Cuenca-Utiel, que tanto beneficia las comunicaciones con la región levantina, celebrada con la asistencia de S. E. el Jefe del Estado, da actualidad al interés con que el Caudillo sigue el problema ferroviario de España y pone de relieve la forma eficaz con que, bajo su dirección, el Estado ha acometido la forma de resolverlo.

Efectivamente, uno de los problemas más graves con que hubo de enfrentarse España a la terminación de nuestra Cruzada, fue el de la destrucción de sus ferrocarriles. España contaba con 12.700 kilómetros de vía ancha y 4.200 de vía estrecha, gran parte de ella ya roturada por el ancho normal. En este momento se cuenta con un Parque de Material Móvil mejor que el que existía en 1936, en cuya fecha se contaba con 80.000 vagones, 3.000 locomotoras de vapor y más de 100 eléctricas. La labor gubernamental se orientó no sólo hacia la rápida reconstrucción del sistema ferroviario de vía ancha, sino también hacia la modernización de la misma, una vez constituida, en 1941, la Red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, por rescate de las antiguas concesiones y construcción de nuevas líneas, para completar las cuales hubo que llegar a la realización de nuevos enlaces ferroviarios y a la electrificación de gran parte de la red.

Al final de la guerra de liberación el material ferroviario, por el desgaste a que se le sometió durante la misma y el estado de abandono y destrucción de lo que se encontró en la zona roja, arrojaba un fiasco de material perdido equivalente a más del cincuenta por ciento. De los 74.700 vagones que constituían los Parques de las compañías de vía ancha, sólo quedaban 62.700, y de ellos, 21.000 se encontraban inutilizados. En cuanto a los coches de viajeros de 5.200 unidades se perdieron más de mil, y más de 2.700 se hallaban inutilizables; y en cuanto a las locomotoras de vapor, de 3.146 que había en servicio en 1936, quedaron 1.242 completamente inutilizadas. Las instalaciones fijas se hallaban igualmente averiadas, levantados los carriles en muchos kilómetros y diversas líneas destruidas, así como puentes, a los que rápidamente hubo que acudir, habilitando pasos pro-

visionales y desapareciendo importantes instalaciones de encuadramientos y señales.

A pesar de las dificultades por que atravesaba España en aquellos momentos para realizar un amplio y ambicioso programa de reconstrucción de los citados ferrocarriles y modernización de los mismos, se han realizado obras importantísimas sobre nuevas zonas en las que se han logrado más de cuatro mil kilómetros.

En los ferrocarriles en que trabaja actualmente, que son los declarados de urgente construcción, figuran las obras de Zamora a La Coruña, de la que se encuentran ya en servicio la sección de Santiago de Compostela a La Coruña y terminada el trozo Zamora-Puebla de Sanabria, en el que se encuentra el gran viaducto de hormigón armado sobre el río Esla; el de Madrid a Burgos, y el de El Ferrol del Caudillo a Gijón. En este plan figuraba el ferrocarril inaugurado ayer de Cuenca a Utiel en la línea de Madrid-Valencia.

También se ha intensificado la electrificación de los ferrocarriles, como lo demuestra el hecho de que en 1945 se inauguró la electrificación de Madrid a Ávila, y en 1946 la de Madrid a Segovia, ambas obras iniciadas en 1941. De este modo, se ha dado a Madrid, tras vencer numerosas dificultades derivadas de circunstancias especiales, rápidas y excelentes comunicaciones con la Sierra de Guadarrama. Con estas electrificaciones, la línea ancha de ferrocarril movida por esta fuerza, asciende ya a más de 6.000 kilómetros.

En enero de 1946 se ha promulgado un decreto para la electrificación de 4.500 kilómetros de línea, en doce años a la terminación de cuyo plazo la red eléctrica se encontrará completamente terminada, y la electrificación alcanzará a todas las líneas españolas. Cuando esté terminada totalmente la proyectada electrificación se ahorrará más de un millón de toneladas de carbón de primera calidad, lográndose, además, una mejora total de los servicios. Asimismo, se liberará un gran número de locomotoras de vapor, que serán aplicadas a la mejora de servicios en otras líneas, hoy insuficientemente dotadas. Como es lógico, para la resolución de este plan previsto es necesaria la creación de las instalaciones hidroeléctricas y termoeléctricas, que resolverán también el problema de energía en el consumo normal y en el de uso industrial. En el año 1958, fecha en que será terminado el plan de electrificación, se habrá logrado un exceso de energía que llegará muy cerca de los sescientos millones de Kw. h., después de haberse asegurado las necesidades del plan de electrificación ferroviaria.

Schuman ofrece aumentar sueldos y salarios...

(Viene de primera página)

se dice—han llegado 30.000 soldados del Ejército regular de Alemania y África del Norte, y se encuentran estacionados cerca de París. Arzella, Lyon, Lila y otras capitales. El Ejército del Rhin está dispuesto para su traslado.—(Efe)

DICE EL SECRETARIO DE COMUNICACIONES

PARIS, 26.—El secretario de Comunicaciones del nuevo Gobierno francés ha declarado que elementos comunistas han iniciado una ola de terror contra los obreros que no desean declararse en huelga con el fin de provocar disturbios.

Los servicios telefónicos están casi paralizados y los servicios postales son muy reducidos.—(Efe.)

OCTAVILLAS DEGAULLISTAS

PARIS, 26.—Motoristas franceses han arrojado octavillas por toda la capital francesa en las que se hace un llamamiento a todos aquellos miembros de los diversos Sindicatos de Francia que se oponen a las huelgas para que establezcan contacto con los miembros del partido de De Gaulle «Unión del Pueblo Francés». En las octavillas se denuncian las actuales huelgas y se pide que se lleve a cabo la defensa de París contra los agitadores comunistas.—(Efe.)

PROTESTA DE LA C. G. T.

PARIS, 26.—La Confederación General del Trabajo ha cursado una protesta contra el reclutamiento de personas desplazadas en Alemania para trabajar en Francia, debido a las necesidades del país, declarando que esto constituiría un peligro para la seguridad pública de Francia.—(Efe.)

POSIBILIDAD DE UNA HUELGA GENERAL

PARIS, 26.—Esta noche parece acentuarse sobre Francia la amenaza de una huelga general, al decir de los jefes de los 18 mayores Sindicatos del país que se reunieron en la política de salarios y precios esbozada por el presidente del Consejo Schumann.

Después de la reunión con el jefe del Gobierno, los jefes de los Sindicatos cuyos miembros están oficialmente en huelga, publicaron un comunicado en el que se dice que «las declaraciones del Gobierno sobre el problema de salarios y precios han sido consideradas como inaceptables, y que en consecuencia se ha decidido mantener las medidas de lucha actualmente en práctica y dirigir un llamamiento a los obreros para que refuercen su unidad y su acción con el fin de obtener lo que les es debido».

Los dieciocho Sindicatos citados representan a los mineros de carbón, ferroviarios, obreros de las industrias del acero, empleados de Correos, de edificación dependientes de comercio, obreros portuarios, marinos mercantes y obreros de las fábricas de harina. Los Sindicatos restantes que hasta ahora no han dado órdenes de huelga, aunque algunos de sus miembros han abandonado el trabajo, se reunirán mañana para decidir su actitud.

Las propuestas del Gobierno son consideradas inculcas por los elementos moderados de los Sindicatos, como decepcionantes. El dirigente sindical Jouhaux, jefe del ala minoritaria no comunista de la CGT, declaró esta noche que el Gobierno «parece no comprender la situación en absoluto». Las propie-

tas del Gobierno, según los medios sindicados opositos a la huelga, harán la situación más difícil y reformarán a los comunistas.—(Efe.)

LOS FUNCIONARIOS DEL ESTADO

PARIS, 26.—Los funcionarios del Estado acordaron al conocer el discurso de Schumann pedir a la Comisión Ejecutiva de su Sindicato se adelante la huelga planeada para el miércoles.—(Efe.)

CONFIRMACION DE LOS DISTURBIOS

PARIS, 26.—En el Ministerio del Interior se reciben las primeras noticias de los disturbios de París. Se confirma que la Policía tuvo que utilizar gases lacrimógenos para dispersar a los millares de manifestantes, en su mayoría comunistas, que se dirigían a la Prefectura de Policía. En los choques que se llegaron a producir con la Policía hay que lamentar varios heridos, de ellos un oficial del Ejército.

De fuente oficial no han sido facilitados más detalles.—(Efe.)

EXPULSION DE SUBDIPTOS SOVIETICOS

PARIS, 26.—Veinte personas de nacionalidad rusa expulsadas de Francia por fomentar los recientes disturbios, han sido conducidas hoy en autobús a un lugar no precisado de la frontera francesa. Se cree que los agitadores han sido llevados a la zona de ocupación rusa de Alemania.—(Efe.)

CONFIRMAN LAS EXPULSIONES

PARIS, 26.—El Ministerio del Interior confirma las informaciones que se refieren a la expulsión de varias personas de Francia, pero se ha negado a confirmar o desmentir que se trata de subdiptos soviéticos. En una declaración publicada al efecto, el Ministerio del Interior dice: «Varias personas han sido expulsadas del país durante los últimos días, y aún habrán de ser expulsadas muchas más, ya que no hemos comprometido a expulsar a todas aquellas personas que se hallan relacionadas con actividades que sean perjudiciales para Francia». Un portavoz de dicho Ministerio manifestó a continuación que no podían ser facilitados más detalles.

COMUNICADO DE LA EMBAJADA SOVIETICA

PARIS, 26.—La Embajada soviética ha publicado un comunicado en relación con las deportaciones y dice que la situación de gran número de ciudadanos soviéticos en Francia, entre los que hay 10.000 rusos blancos, que volvieron a ser ciudadanos soviéticos cuando proclamaron su ciudadanía, al comunismo, ha sido aprobada por el Gobierno y era legal con arreglo a las leyes francesas.

«Agrega el comunicado que la colonia soviética en Francia, de la cual se ha ordenado la deportación de veinte de ellos, como supuestos dirigentes, tiene como único fin acelerar la repatriación de sus miembros».

También dice el comunicado que las autoridades francesas han puesto numerosas dificultades para impedir esta repatriación, especialmente de los niños que acompañaban a sus padres.

Entre las personas deportadas figuran varias que colaboraron con el movimiento de resistencia francés durante la pasada guerra mundial—dice el comunicado—. Algunos de éstos han sido recomensados por el Gobierno francés y entre ellos figuran Krivocheine, presidente del grupo de resistencia soviética en Francia que ha sido condecorado con la Cruz de Guerra de Francia hace dos semanas.

El comunicado dice finalmente que los soviéticos no han sido informados

oficialmente de la deportación de los veinte ciudadanos soviéticos. La Embajada agrega que mantiene informado a Moscú y está esperando instrucciones.—(Efe.)

TITO EN BULGARIA

SOFIA, 26.—El jefe del Gobierno de Bulgaria, Jorge Dimitroff y el jefe del Gobierno de Belgrado, Tito, firmarán un tratado de colaboración, amistad y ayuda mutua entre los dos países, el jueves en Varsovia-Euxinograd.

Todos los periódicos de Sofía conceden gran relieve a la visita de Tito. En sus titulares puede leerse: «Nuestro futuro común es brillante; nuestras perspectivas, claras; y ninguna fuerza del mundo puede destruir la camaradería y fraternidad de las naciones eslavas, presididas por la Unión Soviética».—(Efe.)

SE APRUEBA CON REBAJA

WASHINGTON, 26.—El Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes ha aprobado el proyecto de ayuda urgente a Europa, pero ha reducido en noventa millones de dólares el total destinado a Francia, Italia y Austria aumentando en cambio a sesenta millones la suma destinada a China.—(Efe.)

POR ENVIAR PRODUCTOS A LA U. R. S. S.

WASHINGTON, 26.—El Departamento de Estado ha sido acusado de violar la ley, al permitir que se envíen a Rusia y a los países dominados por la URSS productos alimenticios y otros artículos. Esta acusación fue hecha por el presidente de la Cámara de Representantes quien añadió que, desde ahora en adelante, deberían prohibirse las exportaciones a Rusia de productos norteamericanos. Dijo por último, que si los Estados Unidos hubiesen cesado sus exportaciones a la URSS y países dominados por ésta la Unión Soviética habría cambiado ya su política, seguida hasta ahora en la ONU, y con ello se habría conseguido algo más en el camino de la paz, que consultaría un beneficio para la Humanidad.—(Efe.)

¿REGRESA A RUMANIA EL REY MIGUEL?

Mientras la Legación de Londres afirma que partirá hoy, jueves, «Time» anuncia que no regresará?

LONDRES, 26.—El rey Miguel de Rumania, que se halla en esta capital desde hace una semana y que vino con el fin de asistir a la boda de la princesa Isabel saldrá para Bucarest, vía Suiza, mañana, jueves, según ha anunciado el portavoz de la Legación rumana en la capital británica. «Todos los rumores que se refieren a que el rey Miguel no regresará a su país, carecen de fundamento», añadió el mencionado portavoz.—(Efe.)

INFORMACION DE «TIME»

NEW YORK, 26.—El rey Miguel de Rumania no regresará a su país, anunció hoy aquí el semanario «Time». El joven monarca, de 26 años de edad, fue recientemente a Londres para asistir a la boda de la princesa Isabel de Inglaterra, y desde su llegada a la capital británica mantuvo conversaciones políticas de alto nivel, tras las que decidió—dice «Time»—suspender el retorno a Bucarest que tenía fijado para el pasado domingo, en vista de que su persona y su autoridad se han convertido allí en juguete del Gobierno comunista que las tropas rusas de ocupación han impuesto a la nación rumana.—(Efe.)

MIKOLAJCZYK LLEGA A NUEVA YORK

NEW YORK, 26.—Ha llegado al aeródromo de Laguardia, de esta ciudad, el jefe del partido campesino polaco de oposición, Stanislaw Mikolajczyk, procedente de Inglaterra, donde se refugió al huir. Hace unas semanas de su país.—(Efe.)

TESTIGOS CITADOS PARA EL PROCESO GIANDI

ROMA, 26.—Winston Churchill, Lord Halifax, ex embajador británico en Washington, el ex presidente norteamericano Herbert Hoover y Henry Stimson, ex secretario de Guerra norteamericano, figuraban entre los testigos que fueron llamados para prestar declaración en el proceso que se sigue contra el conde Dino Grandi, embajador de Mussolini en Londres, iniciado ayer en Roma. Se le acusa de llevar a cabo actividades fascistas. Grandi y Giuseppe Bastianini, último embajador italiano en Londres, son juzgados en rebeldía. Grandi se halla en Portugal y Bastianini en Suiza. Tanto los testigos británicos como los norteamericanos tendrán que acudir a la capital italiana como objeto de prestar declaración. No poder efectuar el viaje el Tribunal envió un cuestionario a cada uno de los testigos con el fin de que éstos puedan contestar, por correo a las preguntas formuladas en dicho cuestionario.—(Efe.)

Los duques de Edimburgo, a Escocia

LONDRES, 26.—Los duques de Edimburgo salieron en tren esta noche para Escocia.—(Efe.)

SECCION RELIGIOSA

Hoy, solemne clausura del novenario en honor de la Virgen Milagrosa

Termina hoy en la Catedral la solemne clausura del novenario que la Asociación de la Medalla Milagrosa y sus secciones, Caballeros de la Milagrosa y Vista Doméstica, han venido dedicando a su excelencia Patrona, y cuyos cultos tienen lugar con extraordinaria concurrencia de fieles.

Ayer, en la función de la tarde, se verificó la imposición de medallas y el R. P. Alfonso Ginepro, Superior de la Real Academia de Ciencias de Logroño, presidió sobre la Eucaristía, con excelentes cantos de su catedral, Elevando la persuasión a las almas.

Hoy, los cultos serán los siguientes:

Por la mañana a las ocho y media, misa de comunión general con fervorosas; a las diez, misa solemne con asistencia del Sr. Catedrático. Por la tarde, después de bendición del Santísimo, procesión dentro de la iglesia y al final, canto a un coro, Los reyes como nos trae caridad a la Virgen Milagrosa.

La URSS concentra tropas ante Azerbaiyán

Muertos y heridos en otro choque con la Policía india

TEHERAN, 26.—El diario nacionalista «Azer», antigubernamental y antisoviético, anuncia que en los últimos cinco días se han estado concentrando tropas soviéticas en la frontera del Azerbaiyán, donde se celebraron grandes maniobras militares.

El periódico, a base de informaciones enviadas por su corresponsal, da muchos detalles de estas maniobras y concentraciones de tropas. Insiste en que entre los contingentes soviéticos figuran muchos carros de combate pesados y lanzallamas.

El diario atribuye estos movimientos de tropas a la negativa del Parlamento de Persia de ceder concesiones petrolíferas a la Unión Soviética, y pide a todo el país que esté alerta contra cualquier incidente que pudiera producirse y que serviría de pretexto para una acción militar en gran escala por parte de la Unión Soviética.

Al ser interrogado acerca de estas informaciones un portavoz del Estado Mayor del Ejército persa manifestó a los periodistas que, aunque hay un continuo despigue de tropas en la región fronteriza soviética con Persia, no existen motivos de alarma.—(Efe.)

JUDIOS CONDENADOS

JERUSALEN, 26.—Un tribunal militar ha condenado a cadena perpetua a dos terroristas judíos que han sido declarados culpables de haber intervenido en la explosión del tren que va de Haifa a El Cairo, el pasado día 9 de agosto, al Sur de Tel-Aviv.—(Efe.)

NUOVOS DISTURBIOS

NEW DELHI, 26.—Durante unos disturbios ocurridos en la ciudad en la pasada noche, cuatro policías resultaron heridos y dos personas civiles muertas, al producirse un choque entre fuerzas de la Policía y un grupo de agitadores, anuncia la Agencia Reuter.—(Efe.)

REGRESA A RUMANIA EL REY MIGUEL?

Mientras la Legación de Londres afirma que partirá hoy, jueves, «Time» anuncia que no regresará?

LONDRES, 26.—El rey Miguel de Rumania, que se halla en esta capital desde hace una semana y que vino con el fin de asistir a la boda de la princesa Isabel saldrá para Bucarest, vía Suiza, mañana, jueves, según ha anunciado el portavoz de la Legación rumana en la capital británica. «Todos los rumores que se refieren a que el rey Miguel no regresará a su país, carecen de fundamento», añadió el mencionado portavoz.—(Efe.)

INFORMACION DE «TIME»

NEW YORK, 26.—El rey Miguel de Rumania no regresará a su país, anunció hoy aquí el semanario «Time». El joven monarca, de 26 años de edad, fue recientemente a Londres para asistir a la boda de la princesa Isabel de Inglaterra, y desde su llegada a la capital británica mantuvo conversaciones políticas de alto nivel, tras las que decidió—dice «Time»—suspender el retorno a Bucarest que tenía fijado para el pasado domingo, en vista de que su persona y su autoridad se han convertido allí en juguete del Gobierno comunista que las tropas rusas de ocupación han impuesto a la nación rumana.—(Efe.)

MIKOLAJCZYK LLEGA A NUEVA YORK

NEW YORK, 26.—Ha llegado al aeródromo de Laguardia, de esta ciudad, el jefe del partido campesino polaco de oposición, Stanislaw Mikolajczyk, procedente de Inglaterra, donde se refugió al huir. Hace unas semanas de su país.—(Efe.)

TESTIGOS CITADOS PARA EL PROCESO GIANDI

ROMA, 26.—Winston Churchill, Lord Halifax, ex embajador británico en Washington, el ex presidente norteamericano Herbert Hoover y Henry Stimson, ex secretario de Guerra norteamericano, figuraban entre los testigos que fueron llamados para prestar declaración en el proceso que se sigue contra el conde Dino Grandi, embajador de Mussolini en Londres, iniciado ayer en Roma. Se le acusa de llevar a cabo actividades fascistas. Grandi y Giuseppe Bastianini, último embajador italiano en Londres, son juzgados en rebeldía. Grandi se halla en Portugal y Bastianini en Suiza. Tanto los testigos británicos como los norteamericanos tendrán que acudir a la capital italiana como objeto de prestar declaración. No poder efectuar el viaje el Tribunal envió un cuestionario a cada uno de los testigos con el fin de que éstos puedan contestar, por correo a las preguntas formuladas en dicho cuestionario.—(Efe.)

Los duques de Edimburgo, a Escocia

LONDRES, 26.—Los duques de Edimburgo salieron en tren esta noche para Escocia.—(Efe.)

SECCION RELIGIOSA

Hoy, solemne clausura del novenario en honor de la Virgen Milagrosa

Termina hoy en la Catedral la solemne clausura del novenario que la Asociación de la Medalla Milagrosa y sus secciones, Caballeros de la Milagrosa y Vista Doméstica, han venido dedicando a su excelencia Patrona, y cuyos cultos tienen lugar con extraordinaria concurrencia de fieles.

Ayer, en la función de la tarde, se verificó la imposición de medallas y el R. P. Alfonso Ginepro, Superior de la Real Academia de Ciencias de Logroño, presidió sobre la Eucaristía, con excelentes cantos de su catedral, Elevando la persuasión a las almas.

Hoy, los cultos serán los siguientes:

Por la mañana a las ocho y media, misa de comunión general con fervorosas; a las diez, misa solemne con asistencia del Sr. Catedrático. Por la tarde, después de bendición del Santísimo, procesión dentro de la iglesia y al final, canto a un coro, Los reyes como nos trae caridad a la Virgen Milagrosa.

Los cuatro "grandes" fijan...

(Viene de primera página)

Asesorado por los ministros de Asuntos Exteriores, han pedido nuevamente voz y parte en la vigilancia y control de Alemania. Los tres países citados son partidarios de que la unidad económica alemana es requisito indispensable para el restablecimiento de dicho país, pero advierten no apoyarán tales medidas a menos que se les garantice adecuadamente que el uso de tal poder económico resultará no ha de poder volver a amenazar a Europa.—(Efe.)

EL FUTURO DE PALESTINA

FLUSHING MEADOWS, 26.—El futuro de Palestina depende de una sola votación en la Asamblea General de las Naciones Unidas, y la victoria parece que será lograda por los partidarios de la división de Tierra Santa en dos Estados, el árabe y el judío.

En la reunión de la Asamblea para aceptar o rechazar el proyecto de división del país, faltó un voto para la división del país en dos Estados para la aprobación.—(Efe.)

LAS DOS TENUENCIAS

FLUSHING MEADOWS, 26.—En el debate sobre Palestina, el delegado filipino se declaró contrario a la mutilación territorial de Tierra Santa. En igual sentido lo hizo el delegado griego.

A favor de la partición se mostró el delegado británico, Mr. Cadogan. Manifestó que Inglaterra no puede permitir que sus tropas y funcionarios sean utilizados para ejecutar una decisión que no hayan aceptado las dos partes interesadas.

Los representantes omanienses y brasileño apoyaron la partición, así como el norteamericano; y en contra, el delegado del Yemen y el persa.—(Efe.)

NO OBSTRUIRA

FLUSHING MEADOWS, 26.—El delegado británico en la ONU, Sir Alexander Cadogan, ha puesto de relieve ante la sesión plenaria de la Asamblea la fidelidad de Inglaterra hacia la división de Palestina, y ha repetido la promesa de no obstruir la división si se aprueba en la asamblea.—(Efe.)

ENTUSIASMO JUDIO

JERUSALEN, 26.—Unos diez mil judíos de Tel-Aviv prorrumpieron en gritos de entusiasmo y aplaudieron enérgicamente al serles facilitada la noticia de que el Comité de las Naciones Unidas para Palestina había decidido la partición del país.

Inmediatamente después cantaron el himno nacional judío. Previo a esto se había celebrado una reunión, en masa durante la cual pronunció un breve discurso el pre-

sidente de la Agencia Judía, David Ben-Gurion.—(Efe.)

¿FUTURO PRESIDENTE?

NEW YORK, 26.—Unas dos mil personas han acogido con entusiasmo la noticia de que el doctor Chaim Weizmann, presidente de la Agencia Judía, es el candidato más probable a ser nombrado primer presidente del nuevo Estado judío. Tales personas asistieron a una cena ofrecida con motivo del 73 cumpleaños de Weizmann.—(Efe.)

PROXIMA REUNION DE LOS PAISES ARABES

BAGDAD, 26.—Los reyes y jefes de Estado de los países pertenecientes a la Liga Árabe, celebrarán una conferencia a primeros del próximo mes de diciembre para estudiar el futuro de Palestina, en el caso de que la Organización de las Naciones Unidas adopte la posición que fue anunciada, y que prevé la división del citado país en dos Estados. La conferencia se celebrará probablemente en Bagdad o Beirut. En el caso de que la ONU no adoptara decisión alguna, se estudiarían las medidas a seguir en el caso de que se retiraran las tropas británicas.—(Efe.)

«Un capitán de nuestros Ejércitos...»

(Viene de la primera plana)

Leónidas Trujillo, ha aceptado el cargo de presidente de honor de las tradicionales fiestas de las hogueras alcañtinas, que le fue ofrecido por la Comisión del distrito de Santa Isabel.

El encargado de Negocios de dicha República en Madrid, doctor R. Espallat de la Motta, ha aceptado el de consejero de honor en dichas fiestas.

ACLARACION BRASILEÑA

RIO DE JANEIRO, 26.—En relación allegadas al Ministerio de Relaciones Exteriores, se dice que el Brasil solamente vendió a la República Dominicana una partida de cinco mil fusiles Mauser y varios morteros, con sus correspondientes dotaciones de municiones, agregando que sólo pueden ser utilizados dichos armamentos para servicios policíacos, dice la Agencia United Press. Añade dicha Agencia que de estas fuentes se ha refutado la declaración, toda con el fin de desmentir rumores circulados en el extranjero y afirmaciones hechas por Venezuela según las cuales el Brasil ha suministrado a la República Dominicana gran cantidad de material de guerra.—(Efe.)

Autorización para compensar en metálico las vacaciones de mineros de carbón

Pensiones para la Academia de Bellas Artes de Roma

MADRID, 26.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Se concede la libertad condicional a 23 penados.

Administración Central.—Asuntos Exteriores.—Se convoca oposición para proveer diez plazas de pensionados en la Academia de Bellas Artes en Roma. Las plazas a cubrir son: Dos de «Pintura de figura», una de «Paisaje», una de «Grabado en dulce», dos de «Escultura», una de «Grabado en hueco», dos de «Arquitectura» y una de «Música».

COMPENSACION A METALICO

MADRID, 26.—Por decreto del Ministerio de Trabajo que hoy publica el «Boletín Oficial del Esta-

do», se autoriza la compensación a metálico de las vacaciones correspondientes al año 1947 de los obreros ocupados en las minas de carbón. Sólo alcanzará la anterior autorización a los trabajadores que presenten a ello su asentimiento, y siempre que las empresas, en compensación de la vacación suprimida, les conceda además de los salarios correspondientes a la misma, los jornales de los días que hubieran debido descansar, incrementados éstos en un cuarenta por ciento. No será admisible la renuncia al disfrute de vacaciones a los obreros que por su salud las necesitan, a juicio del servicio médico del correspondiente Montepío, Mutualidad o Caja de Previsión.

HOY SERA CLAUSURADA LA ASAMBLEA DE ASOCIACIONES DE LA PRENSA

Regiones Devastadas reconstruirá otras dos Iglesias sevillanas

SEVILLA, 26.—El director general de Prensa, don Tomás Carrero Carrero, que se encuentra en esta capital, presidirá mañana la clausura de la Asamblea de Asociaciones de Prensa de España, que ha venido celebrando importantes asuntos relacionados con los seguros sociales para periodistas.

Los directores de los periódicos sevillanos ofrecen, a primeras horas de la tarde, un almuerzo íntimo en un céntrico hotel, al Consejo Directivo de la Federación de Prensa y al sub-jefe nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas. Han sido especialmente invitados el subsecretario de Educación Popular y el director general de Prensa.

SEVILLAN RECONSTRUIDAS

SEVILLA, 26.—En el Patio de los Naranjos de la catedral de Sevilla se van a reanudar seguidamente, por deseo del ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, las obras de restauración del histórico lugar.

La Dirección General de Regiones Devastadas, por gestiones del subsecretario de Educación Popular y del gobernador civil, se ha hecho cargo de la reconstrucción de las iglesias de Santa Marina y San Marcos que están declaradas monumentos nacionales y que fueron destruidas por la bomba de Sevilla que, el día 19 de junio de 1936,

«El que recibe a un niño tal en mi nombre, a mí me recibe».

Palabras convincentes, que al fuego vivo de ardorosos ímpetu, lanzaron a José de Calasanz y Gastón a la conquista de las incipientes almas infantiles, para servir a Cristo, representado por los niños.

Este gran Santo español, empujado por lazos de sangre con los monarcas de Navarra y Aragón, atento a las divinas palabras «En Verdad os digo, que si no os volviereis e hicieréis como niños, no entraréis en el reino de los Cielos, tan sinifonioso durante su largo peregrinar apostólico en el mundo que conservó íntegra la inocencia de la gracia bautismal.

Entre niños vivió siempre; induciblemente Dios le formó para ser modelo y guía de la juventud, enseñando la virtud y la ciencia.

Dones inestimables que constituían la esencia de su ser por herencia de sus nobles, piadosos y muy marianos padres, y por su destacada inteligencia y tesón en el estudio, le elevaron al Sacerdocio y a la posesión de los Doctorados en Jurisprudencia y Cánones y en Sagrada Teología.

Por su acaudalada, arrogancia, gallardía y tradición familiar, el que pudo brillar en el campo de las armas con oraciones, reflexión, inspiración divina y hasta profecías y milagros, es fundador de la ORDEN DE LAS ESCUELAS PIAS.